
Σχέσεις Ελληνικής Κοινότητας Μontreal (Ε.Κ.Μ.) 
και Ιεράς Μητρόπολης (Ι.Μ.) 

 
Ανακοίνωση  Προς τα Ελληνικά Μέσα  

Μαζικής Ενημέρωσης  (Ε.Μ.Μ.Ε.) 

 
  Επειδή  ορισμένα  Ελληνικά  Μέσα  Μαζικής  Ενημέρωσης  (Ε.Μ.Μ.Ε.)  στην  περιοχή 

Montreal  είπαν  και  έγραψαν  ανεύθυνα  και  παραπλανητικά  για  το  θέμα  των  σχέσεων 

Ελληνικής  Κοινότητας  Μοντρεάλ  (Ε.Κ.Μ.)  και  Ιεράς  Μητρόπολης  (Ι.Μ.),  η  Ι.Μ.  δίδει  στη 

δημοσιότητα  τρεις από  τις πολλές  επιστολές  οι  οποίες αντηλλάγησαν μεταξύ Ε.Κ.Μ.  και 

Ι.Μ.  τον  τελευταίο  καιρό  για  το  θέμα  αυτό,  ήτοι  την  από  03/03/09  επιστολή  του 

Μητροπολίτη  Σωτηρίου  προς  την  Ε.Κ.Μ.,  την  από  05/05/10  επιστολή  του  κ.  Β. 

Μπαλαμπάνου,  Προέδρου  της  Ε.Κ.Μ.,  προς  την  Ι.Μ.  και  την  από  31/05/10  επιστολή  του 

Μητροπολίτη Σωτηρίου προς την Ε.Κ.Μ.  

  Ο Μητροπολίτης Σωτήριος στην από 3/3/09 επιστολή του μεταξύ άλλων γράφει: 

«Ἡ Ἱερά Μητρόπολη θά δεχθεῖ τό ποσό τῶν $115.000 καλύπτοντας τό χρονικό διάστημα ἀπό 

01/04//09  μέχρι  31/03/10,  ἔχοντας  ὑπ’  ὄψη  της,  ὅτι  στά  ἑπόμενα  χρόνια  θά  γίνουν  οἱ 

ἀπαραίτητες  αὐξήσεις,  σύμφωνα  καί  μέ  τίς  ὑποσχέσεις  τοῦ  προέδρου,  ὥστε  νά  φθάνει  τό 

ποσό,  τό  προβλεπόμενο  ἀπό  τήν  Κληρικολαϊκή  Συνέλευση.  Ἐάν  ἡ  Κοινότητά  σας  δέν 

ἀνταποκριθεῖ σωστά, ἤ ἐάν οἱ ἐπιταγές βρεθοῦν χωρίς ἀντίκρυσμα, τότε ἡ Ἱερά Μητρόπολη 

θά  ἐπαναφέρει  τό  μέτρο  τῶν Μυστηρίων  καί  θά  χρεώνει  $600.00  για  κάθε  Βάπτιση,  κάθε 

Γάμο καί κάθε Κηδεία». 

  Πάλι ο Μητροπολίτης Σωτήριος στην από 31/05/10 επιστολή του μεταξύ άλλων γράφει:  

«Για  να  αποφευχθεί  κάθε  προστριβή  μεταξύ  της  Ι.Μ.  και  της  Ε.Κ.Μ.  στο  παρόν  και  στο 

μέλλον, πρέπει να υπογραφεί συμφωνία έγκυρη και νομικά κατοχυρωμένη ώστε η μεν Ι.Μ. να 

προσφέρει  ανελλιπώς  τις  υπηρεσίες  της  στην  Ε.Κ.Μ.,  η  δε  Ε.Κ.Μ.  να  υποχρεούται  να 

πληρώνει  τις  οικονομικές  της  υποχρεώσεις προς  την  Ι.Μ.  για  τις  υπηρεσίες  τις  οποίες  της 

προσφέρει». 

  Σύμφωνα με τα ανωτέρω, η Ι.Μ. είναι έτοιμη να υπογράψει συμφωνία με την Ε.Κ.Μ. για 

τις  οικονομικές  υποχρεώσεις  της  Ε.Κ.Μ.  προς  την  Ι.Μ.,  αλλά μέχρι  στιγμής  η  Ε.Κ.Μ.  δεν 

έχει απαντήσει στην από 31/5/10 επιστολή του Μητροπολίτη Σωτηρίου. 

  Η Ι.Μ. αναμένει από όλα τα Ε.Μ.Μ.Ε. να κάμουν σωστή χρήση των επιστολών αυτών και 

αν χρειάζεται και θέλουν να έχουν όλη την αλληλογραφία μεταξύ Ε.Κ.Μ. και  Ι.Μ. για το 

θέμα  αυτό,  η  Ι.Μ.  δεν  θα  έχει  καμμία  δυσκολία  να  θέσει  όλη  την  αλληλογραφία  στη 

διάθεσή τους.  

  Η  Ι.Μ.  πιστεύει,  ότι  οι  τρεις  αυτές  επιστολές  ρίχνουν  άπλετο  φως  στην  υπόθεση  των 

σχέσεων Ε.Κ.Μ. και  Ι.Μ. και ο κάθε καλώς σκεπτόμενος άνθρωπος και καλός συζητητής, 

μπορεί να βγάλει τα σωστά συμπεράσματά του.  

  Η  Ι.Μ.  ανήκει  σε  όλους  τους  Ελληνορθοδόξους  του  Καναδά  και  σε  όλες  τις 

Ελληνορθόδοξες  Κοινότητες  του  Καναδά.  Δεν  είναι  τσιφλίκι  κανενός.  Υπηρετεί  όλες  τις 

Κοινότητες κατά τον ίδιο τρόπο και όλες οι Κοινότητες έχουν την υποχρέωση να στηρίζουν 

την  Ι.Μ.  οικονομικά,  ανάλογα  με  τον  αριθμό  των  πιστών  και  τα  έσοδά  τους.  Η  Ε.Κ.Μ. 

ουδέποτε υπεστήριξε την Ι.Μ. με το ποσό το οποίο αναλογεί στο μέγεθός της και στα έσοδά 

της. 

 

Εκ του Γραφείου της Ι.Μητρόπολης 

(Τορόντο, 12 Ιουλίου 2010) 


